

Клампа РЕЧ

О КРУГОВИМА ПОКРАЈИНСКИХ ИЗБОРА

Други круг покрајинских избора по већинском принципу одржан је 25. маја. Резултате је објавила председница ОИК дипл. прав. **Милина Лабатова** на конференцији за новинаре која је одржана у понедељак 26. маја. И други круг је одржан на 11 изборних места, а право гласа је имало 12 321 бирач, али своје право није искористило чак 7 911 бирач, док је на изборе изашло 4. 408 бирача или 35%. У гласачким кутијама је нађено 4 406 листића, од тога неважећих 155 и важећих 4 252 листића.

Јан Бохуш, привредник из Гложана, кандидат листе За европску Војводину – Борис Тадић добио је **2 095** гласова, а **Јан Брна**, директор ОШ „Јан Чајак“ у Петровцу, кандидат листе Заједно за Војводину – Ненад Чанак добио је **2 156** гласова.

У Петровцу је на изборе изашло 2 278 (од 5 847) бирача или 38%. За Бохуша је гласало 644 бирача, а за Брну 1 585 бирача.

У Гложану је на изборе изашло 1 010 (од 1794) бирача или 56%. За Бохуша је гласало 789, а за Брну 205 бирача.

У Кулпину је изборе изашло 789 (од 2 412) бирача или 32%. За Бохуша је гласало 447, а за Брну 312 бирача.

У Маглићу је на изборе изашло 331 (од 2 268) бирач или 14,5%. За Бохуша је гласало 215, а за Брну 54 гласача.

О другом кругу по другом пут

О другом кругу избора покрајинског посланика по већинском принципу било је речи и на конференцији за новинаре ОИК која је одржана 28. маја уз присуство председнице овог тела дипл. прав. Милене Лабатове, њеног заменика дипл. прав. **Душана Говорчина** и секретара ОИК дипл. прав. **Светослава Мајере**. На овој конференцији су чланови ОИК-е објавили да су два члана бирачког одбора са изборног места бр. 6 у Гложану **Јозеф Дудок** и **Павел Балаж** из ДС дали приговор на формално-правну страну постизборних радњи. Општинска изборна комисија је констатовала да је било недостатака, међутим пошто то није утицало на исход гласања, односно на број освојених гласова кандидата, већином гласова је овај приговор и одбила. При прегледању материјала чланови ОИК су утврдили да фотокопија записника која је била дата заједно са приговором није идентична са оригиналом записника са овог изборног места у нашој Општини.



Трећа конференција ОИК-е – избори се понављају

На одлуку ОИК-е Јозеф Дудок се жалио Општинском суду у Новом Саду – Одељењу у Петровцу, који је у законском року од 48 сати донео одлуку жалби, а одлука је гласила да се избори на изборном месту бр. 6 у Гложану морају поновити из формално-правних разлога. ОИК је сазвала конференцију за новинаре у суботу 31. маја где је јавност обавештена о овој одлуци и уједно о термину трећег круга покрајинских избора на поменутом изборном месту бр. 6 у Гложану, који су на основу одлуке ОИК требали да се одрже у недељу 8. јуна. За тај трећи круг избора одређен је и нови бирачки одбор.

Конференција о трећем кругу избора

У понедељак 9. јуна председница ОИК дипл. прав. Милина Лабатова на конференцији за новинаре објавила је резултате 3. круга покрајинских избора по већинском систему на изборном месту бр. 6 у Гложану. На овом изборном месту у бирачки списак уписано је 913 бирача, од којих је на изборе изашло 685 бирача или 75%. Јан Бохуш, кандидат листе За европску Војводину – Борис Тадић добио је **549** гласова док је Јан Брна, кандидат листе Заједно за Војводину – Ненад Чанак освојио **129** гласова. Овај резултат је утицао и на целокупне резултате избора. После трећег круга Јан Бохуш је освојио **2 237** гласова, док је Јан Брна освојио **2 159** гласова. Дакле, посланик у наредном мандату у Скупштини АП Војводине из наше Општине ће бити Јан Бохуш, предузетник из Гложана.

оОо

ЛСВ је поднело Општинској изборној комисији примедбу на регуларност избора на изборном месту бр. 6 у Гложану која је већином гласова ОИК одбијена. До закључења овог броја нисмо дошли до нових сазнања по овом питању.

ИЗ КАБИНЕТА ПРЕДСЕДНИКА

- 13. маја – председник Општине **др Јан Сабо** отворио је општинску смотру фолклора у Гложану;
- 15. маја – примио је делегацију СУБНОР-а са територије наше Општине;
- 16. маја – учествовао је на прослави Дана школе у Петровцу;
- 23. маја – присуствовао је прослави Дана школе у Маглићу;
- 23. – 25. маја – учествовао је на прослави Дана Петровца и примио градоначелника Ружомберка из Словачке Републике;
- 30. маја – учествовао је на отварању изложбе „Године вредне поштовања“ у МСЈ и на прослави Дана ПУ „Вчиелка“;
- 1. јуна – присуствовао је ФФ „Тансиј, тансиј“ у Гложану.



АНКЕТА О РОДНОЈ РАВНОПРАВНОСТИ

У нашем месечнику већ неколик пута смо писали о томе да је женски развојни фонд УНИФЕМ при ОУН подржао пројекат под називом „Буџет по женској мери“ који је израдила Општина. Партнери општине Бачки Петровац су Одбор за родну равноправност АПВ и Академија женског предузетништва. Пројекат би требао бити завршен у августу ове године. Општина Бачки Петровац је једина локална самоуправа која је конкурисала за средства из УНИФЕМ-а и иста добила. Осим тога наша Општина је прва општина у Србији која ће родну анализу применити у свом раду, а све у циљу побољшања положаја жена у нашој средини. Управо на ову тему је 14. маја одржан округли сто на којем су сумиране досадашње активности и постигнути резултати о којима је говорила ПР менаџер пројекта **Марија Срдић**. У оквиру овог пројекта урађена је и анкета међу женама за коју су се побринула удружења жена са територије наше Општине. Анкетирано је 200 жена, већином незапослених. О резултатима ове анкете говорила су стручна лица и чланице тима **Марина Благојевић** и **Александра Владисављевић**. Наше жене су одговарале на питања везана за положај жена у друштву, финансија и др.

Из анкете произилази следеће: просечно незапослена жена у Петровцу има од 20 до 39 година, средњошколско образовање, Словакиња је, протестантске вероисповести, удата и има децу, ни једном се није селила из једног у друго место, нема децу предшколског узраста, а уколико има децу, иста не иду у школу односно јасле, говори само један страни језик, користи компјутер и интернет, има возачку дозволу, некада је била у радном односу, у око 50 посто добија примања из других извора, живи у домаћинству у којем недостаје и до 50 посто примања, 50 посто је власник куће или сувласник, али не и имовине или аутомобила, нема уштеђевине ни кредита, а веома ретко има тзв. црни фонд, заједно са супругом одлучује о мањим или већим улагањима у кућу и трошењу новца, не бави се добротворним радом и сматра да не би могла утицати на одлучивање у својој месној заједници, ни у општини, а нарочито не у држави.

15. јун 2008.



НОВЕ ЛИЧНЕ КАРТЕ

Захтеви за издавање нових личних карата подносе се од 21. априла. Њиховим увођењем требала би се смањити могућност фалсификовања и злоупотребе самог документа, поуздано и безбедно открити аутентичност власника документа, заштитити интегритет података, те тајност података. О томе каква је разлика између старе и нове личне карте, која још увек важи, разговарали смо са надлежном за управне послове **Владимиром Виерком Церовском**. Разлика је у томе да нова верзија ЛК може и не мора имати чип. Односно лична карта која има чип, нема написану адресу и ако би дошло до промене пребивалишта, не би била потреба за израдом нове ЛК, само би се извршила измена података. С друге стране, грађанин који има личну карту без чипа са уписаном адресом, у случају новог пребивалишта, морао би поднети захтев за издавање нове личне карте.

За издавање нове личне карте потребна су следећа документа: извод из матичне књиге рођених, извод из матичне књиге венчаних, уверење о држављанству и фотографија величине 5 x 5 цм. Ако грађани желе имати личну карту на словачком језику, потребно је доставити извод из матичне књиге рођених издат на словачком језику. Постојећим законом о личној карти је утврђено да ова идентификациона документа важе 5 година. Право за издавање личне карте има свако лице старије од 16 година, али исту могу добити и деца старија од 10 година, при чему је њихово важење 2 године.

Садашње личне карте важе до 27. јула 2011. године, према томе име још доста времена за њихову замену.



ДАН ПРЕДШКОЛСКЕ УСТАНОВЕ

У петак 30. маја свој дан су обележила деца и васпитачице Предшколске установе „Вчиелка“. На дворишту ПУ у Петровцу одржан је завршни програм наших најмлађих са територије читаве Општине. У припреми овог прелепог програма учествовале су све васпитачице из Петровца, Гложана, Кулина и Маглића. Пре него што је отпочео програм пун игара и песама, речи добродошлице је многобројним присутним, међу којима су били и родитељи, баке и деке, упутила директорка ПУ „Вчиелка“ **Зузана Пашић**.



ОДЛИЧНО ОДРАЂЕН ФЕСТИВАЛ „TANCUJ, TANCUI“

У недељу 1. јуна у Гложану је одржан 38. Фолклорни фестивал „Тансиј, тансиј“. Свечани дефиле од Дома културе до амфитеатра изазвао је велико интересовање грађана Гложана. У амфитеатру у име организатора и домаћина госте је поздравио **дипл. инг Јурај Червенак**. Свечаном отварању су присуствовали многобројни гости, а међу њима и: Његова Екселенција амбасадор Словачке Републике у Београду **Игор Фурџик**, председница НССНМ и народни посланик **Ана Томанова Маканова**, народни посланик **Павел Марчок**, градоначелник партнерског града Холич **Здено Чамбал**, директорка сектора културе Уреда за Словачке који живе у иностранству **др Љубица Барталска**, председник Општине **др Јан Сабо**, в.д. председника МСЈ **Бранислав Сливка**, заменик председника Општине **Радомир Зотовић** и други.

На отварању је присутнима добродошлицу пожелио и председник Савета МЗ Гложан **Јан Бохуш**, градоначелник партнерског града Холич **Здено Чамбал**, др **Љубица Барталска**, Његова Екселенција амбасадор Словачке Републике у Београду **Игор Фурџик**, док је Фестивал отворила председница НССНМ и народни посланик **Ана Томанова Маканова**. На отварању су наступили **Марија Добрикова**, **Растислав Струхар** и домаће дечје фолклорне групе.

О оквиру I концерта наступиле су фолклорне групе из Гложана, Старе Пазове, Љубе, Падине, Пивница, Ердевика, Петровца, Хајдучице, Илока, Руског Крстура и Новог Сада. Програм овог првог концерта су водили **Дарина Краљова** и **Јурај Фекете**.

У послеподневним часовима у климатизованој сали Дома културе наступили су хорови, певачке групе и оркестри и то из: Петровца, Старе Пазове, Новог Сада, Пивница, Гложана, Хајдучице, Луга, Војловице, Кисача, Ковачице, Ердевика, Падине и Јаношика. Наступило је укупно 35 хорова, група и оркестара, којих је било најмање. Концерт су водили **Дарина Краљова** и **Јасна Чипкарова**.

Увече је у амфитеатру одржан III концерт фолклорних група уз директан пренос РТВ Војводине. У оквиру овог концерта су наступили ансамбли из Пивница, Новог Сада, Старе Пазове, Кулпина, Гложана, Луга, Шида, Јаношика, Петровца, Ковачице, Војловице и Фолклорна група „Крајан“. Модератори су били **Јасна Ухларицова** и **Јурај Фекете**.

Фестивал је пратио стручни жири у саставу: **Марија Мишковицова**, **Милорад Лонић**, **Растислав Варга**, **Јурај Ферик**, **Милина Склабинска**, **Словенка Бенкова** и **Марта Тирова**, који ће своје одлуке обелоданити органима Фестивала.

Фестивал је одржан у знаку прославе 60. годишњице КПД „Једнота“ у Гложану, био је добро организован, овај пут га није угрозила ни киша, а треба рећи и то, да су домаћини тим поводом приредили већи број културних и спортских приредби. Добро је, што је после више година гостовања у многим срединама, овај фестивал напакон дошао кући где за његово одржавање постоје одлични услови и интересовање за шта имају највећу заслугу чланови КПД „Једнота“, али и сви Гложанчани.

ПАЖЊА!

Обавештавамо грађане Петровца да сваке вечери од 20.00 ч. могу да прате општински Инфо-канал путем кабловске телевизије.

ПОЗИВ

за грађане Маглића, Кулпина и Гложана који су заинтересовани за праћење телевизијског програма путем кабловске телевизије да се јаве на тел. бр.: **782-949** у Сат-тракту.

Тиме ће допринети бржем увођењу кабловске телевизије у њихово место, на чему извршна власт наше Општине интензивно ради.



ЖИВОТ БЕЗ НАСИЉА

Насиље се може догодити у свакој породици, у свим друштвеним слојевима, код богатих и сиромашних, без обзира на народну, етничку, верску, образовну или другу припадност. Најчешће жртве у породици су жене и деца која трпе и дуго не изнесе никоме своје проблеме. Насиље у породици се догађа када један члан породице угрожава тело, душевно здравље или мир другог члана. Насиље може бити телесно, сексуално, емоционално, психичко и економско. „Живот без насиља“ је назив пројекта Центра за социјални рад наше Општине са којим је исти конкурисао за средства из Покрајинског секретаријата за здравство и социјалну политику. За ове намене одобрено је више од 425 хиљада динара. У понедељак 19. маја у малој сали општине Бачки Петровац је било потписивање уговора о финансирању овог пројекта. Исти су потписали покрајински секретар за здравство и социјалну политику **Милош Лучић** и директорка општинског Центра за социјални рад **Биљана Дракулић**.

Директорка Центра за социјални рад је изнела, да ситуација, када је реч о насиљу у породици, није алармантна, али ипак овој теми треба посветити бар мало више пажње. У овај пројекат биће укључена удружења жена, пензионери, предшколска установа, полиција, суд, дом здравља и све релевантне организације и институције. У интересу наше Општине је да се образује општински професионални тим. У оквиру овог пројекта од 1. маја је почело анкетирање и прикупљање материјала од стране полиције, а организован је и семинар на тему насиља у породици. Семинар је био састављен од четири модула, од којих су два одржана у малој сали општине Бачки Петровац, а остала два у Бачу. За остварење овог пројекта осим Центра за социјални рад наше Општине био је задужен и „Incest Trauma Center“ из Београда и на њему се говорило о сексуалном злостављању деце, насиљу у породици, о развоју едукативних група за жене – жртве насиља. Главни предавач на овом семинару је била **Душица Попадић** из поменутог центра. У јуну ове године би требало бити формирана Покрајинска мрежа „Живот без насиља“ и у оквиру ње би радили општински тимови. Иначе учеснице овог семинара добиле су сертификат.

На крају само толико, да насиље није ствар само појединца, већ заједнички проблем свих нас и обавезно га треба пријавити полицији. Запослени у институцијама такође имају законску обавезу пријавити насиље и злостављање у породици како жена, тако и деце и свих оних којима је помоћ надлежних служби потребна. И зато не дозволите да насиље буде модел вашег живота и модел одрастања ваше деце.

О РЕПУБЛИЧКОМ ТАКМИЧЕЊУ ИЗ СЛОВАЧКОГ ЈЕЗИКА

У Ковачици је 17. и 18. маја одржано такмичење из словачког језика за основце – ученике седмих и осмих разреда и за средњошколце.

Дана 17. маја такмичило се 29 ученика седмих и осмих разреда из 11 основних школа и то из Арадца, Петровца, Ердевика, Гложана, Ковачице, Кулпина, Кисача, Падине, Пивница, Селенче и из Старе Пазове. Од ученика седмих разреда из наше Општине највише знања из словачког је имала **Мариена Куришова** из Гложана која је освојила III место, а од осмака то је била **Мириам Рут Елиашова** из Петровца која је такође освојила III награду.

Средњошколаца је било на републичком такмичењу из словачког језика 18. маја њих укупно 31 и то из Гимназије „Јан Колар“ из Петровца, из Гимназије „Михајло Пупин“ из Ковачице, из Гимназије „Бранко Радичевић“ и ЕОШ „Вук Караџић“ из Старе Пазове. Најбоље знања су у свим категоријама показали управо ученици Гимназије „Јан Колар“ из Петровца. Од првака I место је освојила **Блаженка Мелихова** (ГЈК) а III место **Силвија Бохушова** (ГЈК), из других разреда I награду је освојила **Хана Славкова** (ГЈК), II награду **Станислава Сладечекова** и **Даниела Визи** (ГЈК) и III награду **Јана Зорјанова** (ГЈК). Од ученика 3. разреда I место припало је **Хани Павелковској** (ГЈК). Од матураната I место је освојила **Ана Марија Будимски** (ГЈК), а II место **Самуел Коруниак** (ГЈК).



„НЕУСТРАШИВИ“ У СВП

Дана 15. маја у Словачком војвођанском позоришту одржана је 11 по реду премијера. Ради се о представи за децу „Неустрашиви“ по тексту **Ивана Блахута** из Словачке Републике који је уједно био и редитељ представе.

Иначе, текст је написан према народној приповеци. У представи су играла четири глумца: **Јан Јамбрих**, **Данка Хриешикова**, **Јања Урбанчекова-Фејзулахи**, **Јудита Хансман** и **Мирослава Блажић-Петрашова**. Можемо с правом рећи да је глумачка екипа испунила очекивања публике, јер гледаоци у овом позоришту одавно нису имали прилику да види овако добро уигран ансамбл који је итекако знао да то пренесе и на публику. Сцену и ликовни дизајн за ову представу урадио је **Павел Чањи**.

Иначе у овој инсценијацији се ради о сину, који је рођен са израслином на кичми, а која се у народу сматрала ђавољим знамењем. Због тога је мајка дала баби да одстрани ову израслину, али да се о њој не би сазнало мајка бабу убија. Али баба не може да оде на онај свет док не освети своју напилну смрт.

Ову причу је ансамбл одиграо са толико полета, уверљивости и са пуно светлосних ефеката, са одличном музиком и у одличној реализацији **Здена Медвеђа** и **Владимира Петраша** тако да је публика имала врхунски уметнички доживљај.

Поред дечије публике, уживали смо и ми одрасли којима је ова представа „дошла“ као мелем на рану у овој нашој свакодневници која је у великој мери затрована политиком и политиканством. Наравно, ту је и срећан крај као што и бива у народним приповеткама. Штета само што у овом културном догађају није уживало више гледалаца.

Мада је сценографија била сиромашна, ипак је маштовито одрађена, костими су били једноставни али у функцији ове живе приповетке коју ће, верујемо, имати прилике да виде и гледаоци и у другим срединама. Била би штета да није тако.

Ова премијера само потврђује да су представе за децу у СВП задњих година оно најбоље што је направљено у овој институцији.

УСПЕСИ СЛОВАЧКИХ ПРЕСТАВА

Од 16. до 24. маја у Старој Пазови је одржан 46. Сусрет аматерских позоришта Војводине, на коме је у конкуренцији за награде, наступило осам ансамбала из Апатина, Ковина, Беочина, Куле, Ирига и три словачка – из Падине, Кулпина и Петровца. Ова чињеница може само да нас радује јер то значи да словачко аматерско позориште враћа стари сјај и славу. Томе у прилог иду и награде које им је доделио стручни жири овог Фестивала.

Захвалнице за глумачка остварења из наше Општине су добили: **Бранислав Цеснак (И секира ће да затреба – Кулпин)** и **Ивета Мађарова (До ђавола – Петровац)**. Диплому за најбољу епизодну улогу је добио **Даниел Гажа (И секира ће да затреба – Кулпин)**. Диплому за најбоље глумачко остварење добили су: **Катарина Коларова (И секира ће да затреба – Кулпин)** и **Јан Скленар (До ђавола – Петровац)**. Специјална награда „Мирко Таталовић“ коју је установила општина Стара Пазова за тражење нових путева у позоришној режији и допринос развоју позоришног аматеризма у Војводини додељена је редитељу **Петру Серге Бутку** за режију представе **До ђавола**. Осим тога Петровчани су за ову представу добили и награду Савеза аматерских позоришта Војводине за визуелни дизајн. Али ни то није све. Ова представа је награђена II наградом стручног жирија и као таква са прво награђеном представом учествоваће на Републичком фестивалу аматерских позоришта у Кули.

До ђавола – успех у Апатину

Са инсценијом **До ђавола** Позориште „ВХВ“ из Петровца (у мају је учествовало на II. Фестивалу неконвенционалних позоришта у Апатину. До ђавола је била једна од седам представа у конкуренцији за награде. И тамо је млади глумац **Јан Скленар** добио диплому за глумачку креацију док је ова представа освојила II награду стручног жирија. Овом младом колективу треба честитати на бројним освојеним наградама и пожелети им успеха на Републичком фестивалу аматерских позоришта.



ТАКМИЧЕЊЕ ИЗ ПРВЕ ПОМОЋИ

Екипа подмлатка Црвеног крста ОШ „Жарко Зрењанин“ из Маглића 31. маја ове године је учествовала на покрајинском такмичењу у пружању прве помоћи које је организовано у Ковину. Екипу основаца из Маглића представљали су ученици шестог разреда: **Јелена Савић**, **Нина Репец**, **Зорана Ступар**, **Лука Божић**, **Вукашин Бошњак** и **Александра Контић**. Капитен екипе је била **Божана Контић**, ученица 7. разреда. С обзиром на то да је ово њихово прво учешће на једном оваквом такмичењу, Маглићани су овај пут освојили слабији резултат, али су изразили жељу да ће се за наредно такмичење припремити много боље и поново учествовати. Иначе иницијатор саме идеје за учешће у такмичењу је била секретар ОО ЦК Бачки Петровац, **Ана Моравецка**, а за рад са ученицима је била задужена професорица биологије **Милада Станковић**.



СА ОПШТИНСКЕ СМОТРЕ ФОЛКЛОРА

Смотра фолклора општине Бачки Петровац одржана је у уторак 13. маја у Дому културе у Глојану. Исту је организовао КПД „Једнота“ из Глојана. Присутне је поздравио председник МЗ Глојан **Јан Бохуш**, а смотру је отворио председник општине Б. Петровац **др Јан Сабо**.

Своје фолклорно, певачко и музичко умеће презентовали су следећи учесници: први је био Камерни хор „Musica viva“ под диригентском палицом **Мариене Станковић-Кривакове** из Петровца, а затим играчи старије фолклорне групе КПД „Једнота“ из Глојана. Стилизоване игре представила је фолклорна група „Крајан“, чији је кореограф **Михал Чилиак**. Оркестар је предводио **Ондреј Магловски**. Потом се представило комплетно КУД „Петровска дружина“: фолклористи млађе и старије групе, женска певачка група и солисти овог друштва: **Мирослав Менђан** и **Андреа Хрубикова**. Као кореографи су потписани **Татиана Кривак-Амицић** и **Зденка Бобачек**, док је за музички део била задужена **Кветослава Бенкова**. Оркестар је свирао под водством **Јана Андрашика**. Чланови кулпинског КУД „Зволен“ су извели игре, а женска певачка група је отпевала неколико песама. За исте је био задужен М. Чилиак као кореограф, а за оркестар **Ондреј Магловски**. На крају је наступила млађа фолклорна група, женска певачка група и солисти **Јарослав Кришка** и **Адам Владислав Ступавски** из глојанског КПД „Једнота“. Фолклористе је увежбао **Јарослав Кришка**, а оркестар је свирао под водством **Растислава Струхара**. Конферансу је водила **Јасна Чипкарова**.

На основу одлуке жирија, у саставу **Марија Мишковицова** и **Словенка Бенкова**, на зонску смотру фолклора, која је одржана 16. маја у Футогу, су пласирали КПД „Једнота“ из Глојана и КУД „Петровска дружина“ из Петровца. Сви учесници су стекли право учешћа на 38. ФФ „Тансцј, тансцј.“ који је одржан у Глојану прве недеље у јуну.

Када је реч о зонској смотри фолклора у Футогу, како нас је информисао **Јарослав Кришка**, у даље такмичење су се пласирали фолклористи из Глојана. Старија фолклорна група КПД „Једнота“ ће учествовати на покрајинској смотри односно Фестивалу фолклорних традиција Војводине 13. и 14. септембра ове године у Врбасу. Млађа фолклорна група ће за годину дана учествовати на Републичкој смотри села Србије у селу Кличевац, општина Пожаревац, последњег викенда у јуну 2009. године.



59. РОЂЕНДАН ОШ „ЖАРКО ЗРЕЊАНИН“

Ученици и професори ОШ „Жарко Зрењанин“ из Маглића 23. маја прославили су 59. рођендан своје школе. Поводом тога дана одржан је велики број спортских активности, а у поподневним часовима уприличена је и централна приредба. Овај свечани дан обележио је и излазак седмог броја школског часописа „Луѓе године“, који уређују ученици и професори.

Спортски део програма, који је одржан поводом Дана школе био је подељен у два дела. У првом делу је одиграна пријатељска утакмица у малом фудбалу између домаћина, ученика 5. и 6. разреда и ученика ОШ „Коста Трифковић“ из Новог Сада. Током читаве утакмице тимови су били уједначени, тако да је крајњи резултат регуларног дела меча био 1: 1, а након извођења пенала домаћини су били успешнији и победили резултатом 5:3. Пошто је утакмица завршена у фер-плеј атмосфери уз максимално уважавање противника и међусобне симпатије, оба тима су изразила жељу да се оваква сарадња између две школе настави, не само када је питању такмичење у малом фудбалу већ и у другим спортовима.

Тога дана ученици су се такмичили и у „Играма без граница“, где је учествовало укупно 10 екипа, а сваку екипу су представљали ученици из једног одељења од 4 – 8 разреда. Ученици су се такмичили у 6 различитих игара: прескакање вијаче, витаминска игра, новинарска штафета, додавање лопте кроз ноге, преношење лопте главама, шампите. Циљ оваквих игара је развијање тимског духа код ученика као и то да међусобне односе подигну на један виши ниво – рекао је професор физичког васпитања у Основној школи, **Марко Грбић**. На крају „Игара без граница“ најбољи су били ученици 6а разреда, а као награду су добили прелазни пехар.

Прослава Дана школе у Маглићу настављена је у поподневним часовима где је у Спортској хали одржана свечана приредба. Програм је започео химном „Боже правде“ у извођењу великог хора Основне школе уз клавиру пратњу професорке музичког **Мине Цвијетић**, да би након тога уследио и поздравни говор директора школе **Радослава Богдановића**. Многобројни присутни више од једног сата, могли су да уживају у прелепим песмама, како на српском тако и на македонском, енглеском, немачком и руском језику, а приредбу је улепшао и по који драмски текст у извођењу ученика нижих разреда. Пред крај програма педагог **Даринка Милановић** и директор школе уручили су захвалнице најуспешнијим ученицима који су током школске године, која је за нама освојили награде и признања на многобројним такмичењима.

10. ЛИКОВНИ ТАБОР „МАКОВИЃКА“

Након богатог програма прославе Дана школе у Петровцу у холу ОШ „Јан Чајак“ отворена је изложба 10. ликовни табор „Маковићка“. Овај ликовни догађај одржан је 20. октобра 2007. године, а у њему су учествовали, домаћини, ученици из Петровца, затим из Старе Пазове, Ковачице, Кулпина, Гложана, Пивница, Маглића, Селенче и Новог Сада. Аутор изложбе је професорка **Даниела Триашкова**, а исту је отворио власник „Галерије код јасли“ **Јан Дорча**.

Специјалне награде на 10. „Маковићки“ су добили:

Растислав Леварски из Петровца - 1. место

Иван Кожић из Старе Пазове – најлепша слика нижих разреда

Давор Коларски из Петровца – најбољи рад овог такмичења

Маја Краљовска из Ковачице – најлепша слика нижих разреда

Ванеса Бирешова из Ковачице – најлепша слика виших разреда.

Дипломе су добили: **Марина Валентић**, **Сања Церовска**, **Зузана Паулини** из Кулпина, **Марек Франка**, **Влатко Еђеђи**, **Сандра Кањова**, **Катарина Лабатова**, **Даниела Трабакова**, **Табита Сара Елијаш**, **Дијана Неџић** из Петровца, **Рената Ловасова** из Гложана, **Растислава Имрекова** из Пивница, **Даниел Пап** из Старе Пазове, **Божана Контић** из Маглића, **Ана Кочондова** из Селенче, **Светозар Николић** и **Ирена Шантавир** из Новог Сада.

На 10. ликовном табору учествовала су и деца из ПУ у Петровцу, а награђени су: **Сандра Сикорова** која је добила диплому за прву страну каталога, **Марек Зеленак** је добио диплому за корице каталога, док је **Мирслав Спек** освојио прво место.



ДАН ШКОЛЕ У ПЕТРОВЦУ

У петак 16. маја у великој Сали СВП одржан је културно-уметнички програм, којим је ОШ „Јан Чајак“ у Петровцу прославила Дан школе. После химне школе у извођењу хора виших разреда са којим ради **Маријана Станковић-Кривакова**, присутним гостима је добродошлицу пожелио директор школе **Јан Брна**. Пуна сала гостију је уживала у програму за који је сценариј написала учитељица **Ана Спјевакова**, а у чијој реализацији су учествовали учитељи: **Данијела Татлиакова**, **Власта Верле**, **Зузана Фабианова**, **Ана Ловасова**, **Марјена Станковић-Кривакова**, **Самуел Ковач мл.**, **Андреј Медвеђ**, **Данијела Накић** и **Јармила Пантелић**. За режију је била задужена Милушка Анушић-Ковач-Мајерова. Програм у којем су представили и оне најуспешније ученике како у математици, физици, хемији, словачком језику тако и у рецитовању, стоном тенису и сличним дисциплинама, био је динамичан и веома интересантан.



ПРОДУЖЕНИ БОРАВАК У ОШ У МАГЛИЋУ

Од 17. септембра прошле године у ОШ „Жарко Зрењанин“ у Маглићу ради продужени боравак за хетерогену групу деце од првог до петог разреда. У продуженом боравку ради професор разредне наставе **Радмила Кајтез**, која се, иако без личног искуства у раду у продуженом боравку, одлично снашла у улози учитељице, васпитача и мајке. Овај посао је изузетно захтеван пошто се морају одрадити домаћи задаци, научити наставно градиво за сваки разред и предмет и анимирати деца у слободном времену кроз најразноврсније активности.

Деца у продуженом боравку је у диспозицији мултимедијална учионица, кабинет за информатику, спортска хала, отворени терени и школско двориште. Кроз разноврсне креативне радионице деца се уче толеранцији, социјализују се и уче лепом понашању. Једна од специфичности је прослава дечијих рођендана који се са нестрпљењем очекују. Куварице **Јела Зотовић** и **Слађана Петровић** за сваки рођендан приреду изненађење за слављенике, а после је обавезна рођенданска журка. На тај начин продужени боравак у Маглићу остварује своју педагошку социјалну и друштвену функцију, што је и био циљ овог пројекта који је један од приоритета у Анексу развојног плана школе за период 2005–2010. године.

Отварање продуженог боравка у Маглићу је поред Министарства просвете подржала општине Бачки Петровац, која на основу одлуке Скупштине општине субвенционира трошкове продуженог боравка за треће дете у породици.

Продужени боравак константно похађа 21 ученик, а да би све функционисало како треба, задужена је школски педагог **Даринка Милановић**.



ГЛОЖАНСКА ПАЛЕТА 2008

Сваке године у мају гложански наивни сликари презентирају своја ликовна остварења под називом „Гложанска палета“. Као и обично изложбу је организовао КПД „Једнота“ Гложан заједно са ликовном секцијом „Под липама“. Овогодишња 15. по реду палета отворена је у петак 23. маја у просторијама кафе „Под липама“ и била је пратећа манифестација овогодишњег фестивала игара и песама у Гложану.

Садржај ове 15. „Гложанске палете“ био је богат и разноврстан. Представили су се ликовни уметници који редовно или повремено излажу своје радове: **Милина Балажова**, **Јан Бартош**, **Бранислав Галамбош**, **Јурај Галамбош**, **Јан Хлпка**, **Владимир Класичек**, **Ана** и **Небојша Несторовић**, **Мариана Ступавска** и **Јана Урамова**. Као гости на овогодишњој палети су своје радове приказали: **Силвија Адамекова** из Челарева, **Властислав Цеснак** из Кулпина, **Даниел Колчок** (први пут), те родом Гложанчанка, академска сликарка **Даниела Тришкова** из Петровца, **Ана Котвацова** из Падине, **Зузана Пуделкова** из Пивница и **Јарослава Вранкова** из Кисача.

На овогодишњој 15. ГП било је изложено око 50 ликовних радова израђених разним техникама – уље на платну, пирографија, пастел, колаж и комбиноване технике. Присутне је поздравио Јан Хлпка, док је о Гложанској палети (у прошлости познатој под називом „Из палете гложанских ликовних уметника“) и почецима исте говорила учитељица ликовне културе **Зузана Галамбошова**. Укратко о ауторима и њиховим делима присутне је информисао ликовни критичар **Владимир Валентик** који је изложбу и отворио. У крајем културно-уметничком програму су наступили **Дарина Краљова** и **Јасна Чипкарова** говорећи пригодне песме, женска певачка група, а први пут се на овој манифестацији јавности представила и мушка певачка група КПД „Једнота“. Певаче је на хармоници пратио **Растислав Струхар**. Овогодишњу 15. Гложанску палету заљубљеници уметности су могли посетити до 7. јуна.



МРНЧО КРАЉ У ГЛОЖАНУ

После дужег времена позоришна секција КПД „Једнота“ је поново оживела. У суботу 24. маја у Дому културе била је премијера позоришне представе под називом „**Мрнчо краљ**“ коју је режирао познати дејчи режисер **Јано Чањи** из Петровца. Ова представа је била једна од пратећих манифестација 38. ФФ „Тансцј, тансцј...“.

У овој двадесет минутној инсценацији односно, занимљивом комаду **Ладислава Лукнара** „*Кад је медвед био краљ*“ први пут су наступили млади глумци: **Елена Вршкова**, **Даниела Ступавска**, **Јелена Сарач**, **Тања Кукучка**, **Одреј Хлпка**, **Ивана Сарач**, **Ивана Кукучка**, **Александер Димитров**, **Михаела Кукучка**, **Мартин Грекса**, **Клара Сулек** и **Милан Обрадовић**. У главним улогама су играле: краља Мрнча, Д. Ступавска, а лик сове Е. Вршкова. Инсценацију је допунила музика: **Nina Rottu** i **Cirgue Du Solei**. За остварење ове представе заслужни су и сарадници: **М. Хатаља**, **О. Мартин**, **О. Ступавски**, **А. Вршкова**, **МШ „Кринолина“** и **Иван Галамбош**.

ИЗЛОЖБА СЛОВЕНКЕ ИЗ ГЛОЖАНА

У пратеће манифестације овогодишњег 38. Фолклорног фестивала у Гложану укључило се и **Удружење жена „Словенка“**. У својим просторијама и у холу на спрату Дома културе чланице Удружења припремиле су лепу изложбу под називом „**На Дунаву веш прали**“ која је отворена 24. маја. Присутне је поздравила председница УЖ **Виера Мишковицова**. О томе како се некада на Дунаву прала одећа, платно и мираз за младу, како се белило платно говорила је чланица Удружења и учитељица у пензији **Марија Мишковицова**. Она је објаснила како је вршена припрема за одлазак на Дунав, те да је свако, без обзира на узраст, имао неки задатак, коме се и радовао. Чланица Удружења **Ана Ткачова** је потом прочитала одломак из књиге Маргите Фигули, након чега је в. д. председник МСЈ **Бранислав Сливка** изложбу прогласио отвореном. На изложби је приказана и израда платна, а посетиоци су могли погледати и свечано припремљену Етно-собу као сталну поставку.



35. ГОДИНА ОБНОВЉЕНОГ РАДА УЖ „СЛОВЕНКА“

У понедељак 12. маја у кафани „Под липама“ приређен је сусрет поводом обележавања 35. година обновљеног рада Удружења жена „Словенка“. Сусрет су организовале садашње чланице овог Удружења заједно са бившим чланицама, а у циљу дружења и евоцирања успомена на његов почетак рада. Међу присутним гостима били су и лекари у пензији **др Антонија Кривакова** и **др Андреј Ферко** који су овом приликом евоцирали успомене на живот и рад у овој средини. Присутне је поздравила председница Удружења жена **Виера Мишковицова** и том приликом добродошлицу упутила **Марији Кисељовој** бившој председници и организатору овог сусрета. Гости су имали прилику да чују и неколико песама из збирке др Андреја Ферка и одломке прозе, међу њима и оне који су били презентовани на такмичењу у Банској Бистрици.



ИЗЛОЖБА „ГОДИНЕ ВРЕДНЕ ПОШТОВАЊА“

Центар за социјални рад општине Бачки Петровац путем службе Помоћ и нега у кући пружа помоћ старим, инвалидним и хронично-болесним лицима. Овај Центар је у сарадњи са Удружењем петровачких жена у петак 30. маја у дворшту Матице словачке у Југославији приредио изложбу под називом „**Године вредне поштовања**“, посвећене корисницима услуга. На изложби су били ручни радови, традиционални рецепти, чији су власници корисници поменутих служби, као и фрагменти заната којима су се бавили ови људи. Циљ је био код људи подстаћи осећај корисног и активног, односно на тренутак заборавити на тешке ситуације које живот доноси.

Присутним се на почетку обратила директорка Центра за социјални рад **Биљана Дракулић** и председница Удружења петровачких жена **Катарина Арњашова**. Потом је реч узео председник општине **др Јан Сабо** који је петровачким женама уручио корисну књигу под називом „**Пецимо са љубављу**“. На крају је **Ана Медвеђова мл.**, која је изложбу и припремила, говорила о изложби и исту отворила. Свој допринос изложби дали су и ученици ОШ „**Јан Чајак**“ из Петровцу својим песмама и рецитацијама на дату тему.



ФЕСТИВАЛ ПАРКОВА КОД НАС ПРВИ ПУТ

У Петровцу је у суботу 24. маја програмом и еколошким акцијама први пут обележен Дан паркова Европе под називом „Фестивал паркова“. У изложбеном делу програма, који је трајао од девет ујутру до вечерњих часова, бројни посетиоци имали су могућност да погледају украсне биљке и други садни материјал. Произвођачи су нудили велики избор садница цвећа, опрему за баште, механизацију за одржавање зелених површина, заливних система, баштенско осветљење, али и предмете старих заната, осликане стаклене предмете и разни накит.

У парку испред Библиотеке „Штефан Хомола“, где су се одвијала централна дешавања Фестивала паркова, у име организатора Туристичке организације општине Бачки Петровац, грађане је поздравља **Мајда Адлешиф**. Након представљања младих гитариста, реч је узео председник општине **др Јан Сабо** који је указао на значај паркова, а потом и отворио фестивал. Председник Еколошког удружења „Зелени“ **Јан Колар** је говорио о заштити животне средине, о пројекту „Не бацајмо амбалажу – покренемо рециклажу“, о томе да сви треба да бринемо о томе да Петровац буде још зеленији и још лепши. **Марија Болдоцка** је укратко представила пројекат „Наше дрвеће“ и напоменула да морамо поштовати све оно, што нам природа пружа.

Својим културно-уметничким програмом овом фестивалу свој допринос су дали и ученици ОШ „Јан Чајак“. Нису изостали ни најмлађи односно деца ПУ „Вчиелка“ која су за време овог еколошког подухвата цртали на актуелну тему – паркове.

ПРИРОДА ОЧИМА УМЕТИКА

„Природа очима уметника“ – назив је изложбе коју је у петак 30. маја у холу гложанске ПУ „Вчиелка“ отворило Удружење еколога „Екос“. Изложба је била пратећа манифестација 38. фестивала „Тапсиј, тапсиј...“, а била је отворена до 1. јуна.

Многобројним присутним гостима из наше Општине, Челарева, Арадца и из Словачке – Холича, речи добродошлице пожелела је председница Удружења **Виера Турчанова**. Именована је притом нагласила да је овом изложбом „Екос“ желео приказати да природа има мноштво разних облика и боја у којима можемо уживати не само одласком у природу, већ и у кући. Био је то подстрек да природу посматрамо из естетског угла. У оквиру изложбе краћи културно-уметнички програм приредили су ученици ОШ „Јозеф Марчок Драгутин“: **Рената Ловасова, Моника Балажова, Мирослав Дудок, Андреа Балцова, Мелина Корчочка и Татиана Маканова** уз помоћ професорки **Ане Хуђанове и Марине Кањове**.

На изложби су приказани већином цветни арамжмани, разни декоративни предмети израђени од природног материјала, ликовна дела – слике од пресованог цвећа и биљака, те природа насликана уљаним бојама. Своје радове су изложили: Удружење грађана „Хармонија“ из Арадца, „МИ“ – Удружење родитеља деце са посебним потребама, цвећаре „Флорија“ и „Гарденија“, **Катарина Тиридова** из Бачког Петровца, цвећара „Фламинго“ из Челарева. Из Гложана су своју вештину приказала деца ПУ „Вчиелка“, ученице седмог разреда **Ана Хашкова, Татиана Маканова и Кристина Мацкова** (део материјала су добиле од **Д. Турчан, Милина Балажова, Бранислав Галамбош, Моника Балажова, Ана Јашкова, Владимир Класичек, Зденка Мравика и Ана Балажова**).



ФЕСТИВАЛ ЦВЕЋА У ГЛОЖАНУ

Удружење пољопривредника у Гложану је у недељу 11. маја први пут организовало несвакидашњи подухват – Фестивал цвећа. Исти је одржан у послеподневним часовима на пијачном простору поред кафења „Полупама“. Фестивал је имао изложбени, али и продајни карактер.

Своје производе је представило око 25 произвођача из Гложана, Новог Сада, Бачког Петровца, Футога и Нове Гајдобре. Понуда је била разноврсна – собно и саксијско цвеће, разне саднице цвећа, те баштенски материјал као нпр. саксије, хумус и сл. Нису изостали ни разни арамжмани од сушеног цвећа и ликовна дела са цвећем. Излагачи су били индивидуални произвођачи, представници расадника и фирми које се баве увозом резаног и саксијског цвећа. Према неофицијелним подацима фестивалу је присуствовало око 800 посетилаца. Понуда цвећа и осталог материјала је била веома богата, пијачне тезге су биле препуне разноврсног цвећа и представљале су прави доживљај за очи. Уз доступне цене свако је могао наћи нешто за себе. Организатори планирају да се Фестивал цвећа у Гложану одржава сваке године и постане традиционалан.



„НЕ БАЦАЈМО АМБАЛАЖУ – ПОКРЕНИМО РЕЦИКЛАЖУ“

Пројекат „Не бацајмо амбалажу – покренемо рециклажу“, који се од почетка ове године остварује на територији Петровца, достигао је своју последњу фазу. Односно 3. јуна су радници ЈКП „Прогрес“ поставили 10 контејнера за пет амбалажу на неколико места у Петровцу, док ће остале на коришћење добити месне заједнице у Кулпину, Гложану и Маглићу. Контејнери би требали бити смештени у школама односно на местима, где су најпотребнији.

Аутори пројекта су **Зденка Рошка и Андреј Медвеђ**. Пројекат је реализован на основу анкете из области заштите и унапређења животне средине и пробне акције сакупљања пет амбалаже за рециклажу коју је започео Еко покрет „Зелени“ из Петровца. Слоган под називом „Не бацајмо амбалажу – покренемо рециклажу“ би требао подстаћи грађане да више пажње посвете одржавању своје животне средине. Ученици ОШ „Јан Чајак“ су ову акцију схватили озбиљно и празну пет амбалажу убацију у контејнере, а њихов пример би требали следити и остали наши грађани. И Еколошко удружење „Зелени“ нам путем флајера шаље поруку, да свој допринос у решавању проблема отпада може дати свако од нас, и то: смањењем количине отпада, поновним искоришћавањем свега што се да искористити, и сепарирањем отпада за рециклажу и компостовање.

КОНЦЕРТ ДУХОВНИХ ПЕСАМА

У недељу 8. јуна у баптистичкој цркви у Петровцу одржан је концерт духовних песама у извођењу **Мирка Мравика** из Шида који је наступио заједно са својом музичком групом. Овај интерпретатор је аутор бројних песама које говоре о животу са Богом. Иначе, концерт је претио велики број гледалаца, а овај интерпретатор је недавно издао CD управо посвећен духовним песмама.



НОВА ЗУЗКА МЕДВЕЂОВА

Првог дана прославе Дана Петровца, у петак 23. маја у Галерији Зузке Медвеђеове одржано је отварање изложбе њених слика. На изложби су присутни имали могућност да виде 45 слика Медвеђеове, међу којима су биле и оне које јавност није могла видети протеклих 70 година. Изложбу су отворили директор СВП **мр Павел Чањи** и ликовни критичар **Владимир Валенћик**.



ИЗЛОЖБА ТОРТИ

Прославу Дана Петровца свечано је отворио председник Скупштине Војводине **Бојан Костреш**, а у улози домаћина добродошлицу му је пожео председник Савета МЗ Петровац **Јан Брна**. У име Удружења петровачких жена, секретар овог Удружења **Марија Гашпаровски** отворила је изложбу торти, која је као и протеклих година изазвала велико интересовање и све торте су распродате.



СЛИКЕ НА СТАКЛУ

Последњи официјелни подухват прославе Дана Петровца одржан је првог дана у "Галерији код јасли" власника **Јана Дорче**. Наиме тамо је слике на стаклу излагала **Зузана Визи**. Власник галерије пожео је добродошлицу домаћим и страним гостима, а том приликом у програму су наступили: дечја фолклорна група из Силбаша са дечјим играма уз музичку пратњу **Владимира Мајере**, а под руководством кореографа **Јана Павлова**, **Зузана Медвеђеова-Коруниакова** је прочитала текст Зузане Визи о Кулпинској улици из њеног детињства, **Катарина Балаж** је отпевала стару петровачку песму, присутне је поздравила и председница УПЖ **Катарина Арњашова**, а о изложби и раду Зузане Визи говорио је **Владимир Валенћик**. Присутнима се обратила и сама ауторка Зузана Визи која се том приликом украсила захвалила, а изложбу је отворила наивна сликарка из Ковачице **Зузана Холубек**.



ФЕСТИВАЛ КОБАСИЦА У ВРБАРИ

Субота 24. мај, други дан прославе Дана Петровца, протекао је у знаку петровачке кобасице. Преподне у Врбари су заинтересовани за такмичење за најбољу димљену кобасицу и ракију предавали своје узорке. Овогодишњи фестивал кобасица, чији је организатор била Пољопривредна задруга „Кулен“, отворио је њен директор **Јарослав Поповић**. Фестивал је отпочео такмичењем у прављењу свежих кобасица за које се пријавило 12 екипа. Месо је обезбедила Месна заједница Петровац, а остале састојке за овај специјалитет свако према својој рецептури. Жири, који је оцењивао љуте петровачке кобасице, радио је у саставу: **Павел Топољски**, **Јан Дорча**, **Јан Страцински**, **Јан Варга** и **Зузана Червена**. Њихова одлука је била следећа: треће место је освојила група у којој су били **Самуел Куштра**, **Јан Бартош** и **Самуел Бенка**, док је друго место припало **Павлу Гедељовском**, **Ондреју Јаншику** и **Ондреју Гедељовском**. Најбољу свежу кобасицу на овогодишњем Фестивалу кобасица направила је екипа која је већ више пута била награђивана, а то су **Миле Маринков**, **Павел Ковач** и **Самуел Бовђиш**.

Бројне узорке димљених кобасица оцењивала је комисија коју су чинили: **доц.др Наталија Џиновић**, **мр Владимир Томовић**, **дипл.инг. Татјана Тасић** и **дипл.инг. Предраг Николић**, сви са Технолошког факултета у Новом Саду. Комисија је узимала у обзир боју, укус и изглед кобасице и на основу тога одлучила да треће место у категорији димљених кобасица припада **Растиславу Арњашу**, друго **Павлу Топољском**, а апсолутни победник је **Јан Ковач**, сви из Петровца.



За вредновање 14 узорака ракије била је одређена комисија у саставу: **Јарослав Чиеп**, **Јарослав Галаћик**, **Здено Леварски**, **Јан Хлавач** и три члана из Словачке – **Алфред Ханзел**, **Јозеф Заћко** и **Љубош Мрвањ**. Комисија је имала тежак задатак да од понуђених ракија изабере најбоље. Одлучила је следеће: треће место је освојио **Ондреј Мелих** из Петровца, други је био **Јарослав Рибович**, такође из Петровца, а најбољу ракију је имао **Јозеф Заћко** из Подхајске у Словачкој.

У оквиру ове манифестације у програму су наступили играчи и певачи КУД „Petrovska družina“, те гости из Илока из Хрватске – КПД „Људовит Штур“. Предвече је одржано такмичење у брзом једењу

свеже кобасице и испијању пива, у којем су учествовала 4 такмичара – три младића и једна девојка. Победио је **Јан Кевенски** из Петровца. Део програма везан за кобасице водио је **Ондреј Брна**, док је уметнички део фестивала водила **Виера Дорчова – Бабиакова**. За добро расположење побринуо се трио **Павлок – Галамбош – Хемела**, а у вечерњим часовима госте је забављао **Растислав Струхар** са својом групом.



ТАКМИЧЕЊЕ РИБОЛОВАЦА

Недеља 25. маја, од када уствари и датирају Дани Петровца, отпочела је спортски. Петровачки канал је био пун риболоваца који су се такмичили у риболову једним штапом. У 8,55 је отпочело храњење риба, а у 9,00 такмичење. Учествовала су 24 такмичара и то из Кисача, Кулпина, Маглића, Лалића, Силбаша, Петровца и Гложана – мушка и женска екипа. Осим регуларног такмичења одржано је и такмичење ветерана – чланова Риболовачког удружења „Карас“ Бачки Петровац, на три штапа. Овом приликом за бројне посетиоце припремљени су рибљи специјалитети.

Такмичење је трајало до дванаест часова. Комисија је одлучила да је најбољи био „Лињак“ из Лалића, затим „Карас“ из Бачког Петровца, док је треће место припало Удружењу „Смућ“ из Кисача. У лову на три штапа прво место је освојила **Михољка Бажалова**, други је био **Саша Усковић**, а трећи **Јан Червенски**.



СТОНОТЕНИСЕРИ УВЕК АКТИВНИ

У оквиру Дана Петровца одржан је и турнир Стонотениског клуба „Младост“. Такмичење је почело још у среду, да би у недељу 22 најбоља играча наставили такмичење. Учествовали су млађи кадети и кадеткиње, распоређени у три категорије. Прву групу су чинили најактивнији односно они који тренирају најдуже – 8 дечака и 1 девојчица, другу групу 4 дечака – најмлађи, док је трећа група припадала девојчицама. Такмичење је почело у девет часова и то у категорији појединаца. Награда за освојено прво место био је пехар, док су за друго и треће место уручиване медаље. Награде је обезбедила Месна заједница.

У првој групи носилац пехара је био **Јанко Червенски**, друго место је освојио **Мартин Шрамка**, а треће **Мирослав Ломен**. У другој групи од дечака који тренирају годину дана најбољи је био **Јарослав Галађић**, други **Мирослав Частвен**, а трећи **Јанко Частвен**. У групи девојчица прва је била **Ивана Бажикова**, друго место је припало **Габики Заборској**, а треће **Мари Славковој**.

НАЈМЛАЂИ НА ПРОСЛАВАМА ПЕТРОВЦА

За леп културни доживљај поводом прославе Дана Петровца побринули су се и најмлађи Петровчани. Наиме, у недељу у Врбари, су млађе фолклорне и певачке дечје групе КУД „Petrovska družina“ и ученици ОШ „Јан Чајак“ приредиле културно-уметнички програм. Фолклорне групе КУД су увежбале **Татиана Кривакова-Амицићева** и **Зденка Бобачек**, док су ученике ОШ припремале **Зузана Фабианова** и **Ана Ловасова**. Публику је поздравила председница КУД и уметнички руководиолац певачке групе **Кветослава Бенкова**.



ТАКМИЧИЛЕ СУ СЕ И ОДБОЈКАШИЦЕ

У недељу у послеподневним часовима у физкултурној сали ОШ „Јан Чајак“ одржано је међусобно такмичење три одбојкашка клуба. Такмичили су се Одбојкашки клуб „Маглић“ из Маглића, Одбојкашки клуб „Block out“ из Бачке Паланке и Одбојкашки клуб „Младост“ из Петровца. Резултати су били следећи: у првој утакмици између ОК „Младост“ – ОК „Block out“ победио је домаћи клуб резултатом 2:1, затим Одбојкашки клуб „Маглић“ је истим резултатом победио Одбојкашки клуб „Block out“, а у последњој утакмици боље су биле Петровчанке које су победом од 2:1 савладале одбојкашице из Маглића. Након одиграних мечева прво место је припало Одбојкашском клубу „Младост“, друго Одбојкашском клубу „Маглић“, а трећи је био Одбојкашки клуб „Block out“ из Бачке Паланке. Титулу најбоље играчице је понела **Ана Куртек** из Маглића.

ЗЛАТНИ КОТЛИЋ ОДГАЈИВАЧА СИТНИХ ЖИВОТИЊА

У Удружењу одгајивача ситних животиња у суботу у послеподневним часовима одржано је такмичење у припремању паприкаша од кунића. Учествовало је 11 такмичара – из Титела, Челарева и Петровца. Чини се да Петровчани имају највише искуства у припремању овог специјалитета, пошто је и комисија за најукуснији котлић прогласила управо такмичаре из Петровца за најбоље. Прву награду Златног котлића добио је **Владимир Дудаш**, други је био **Јан Рибарски** а трећа награда је припала **Самуелу Страцинском**.

И у недељу је у Удружењу одгајивача ситних животиња било бурно. У дворишту истог одржана је берза односно продаја и замена кунића, живине, голубова и других ситних животиња. Били су ту понуђачи из Суботице, Новог Сада, Вајске, Челарева, Кисача, Бача, Пивница, Куле, Врбаса, Сремске Митровице и Петровца.



ФУДБАЛСКА УТАКМИЦА

У оквиру обележавања Дана Петровца одиграна је и фудбалска утакмица између петровачке „Младости“ и ФК „Фрушкогорац“ из Сремске Каменице. За ФК „Младост“ су играли: **Фејђи, Ерцеговац, Рупар, Стојимировић, Милетић, Штајфер, Ожват, Павлис, Хорват, Фејђи, Кајтез и Бркљач**. У овој утакмици бољи је био ФК „Младост“ који је победио резултатом 2:1. Голове за ФК „Младост“ су постигли Павлис у 60. минути и Бркљач у 86. минути.



ПОЧЕЛА СЕЗОНА КУПАЊАУ МАГЛИЋУ

Купалишна сезона на базенима СРЦ у Маглићу званично је почела у среду 11. јуна. И ово лето ће обележити низ забавних и спортско – рекреативних садржаја који ће се одржавати како на два базена, тако и на спорским теренима који се налазе у оквиру комплекса. Наиме, током купалишне сезоне предвиђена је обука непливача, а у плану је и одржавање манифестације „Маглићке игре на води“. Овај пројекат је замишљен као акција којом би се омладина анимирала и подстакла на такмичење и довела на спортске терене – у овом случају на базене. Иначе у оквиру поменуте Манифестације предвиђено је да учествују екипе из сва четири села Општине, а кроз овакав вид игре и забаве међу учесницима би се развијао дух заједништва житеља општине Б. Петровац, чиме би се подстакла толеранција међу националним заједницама. О реализацији саме Манифестације обавештаваћемо вас током лета.

И ово лето ће обилovati низом забавних садржаја у оквиру „Лета у Маглићу“, а у врелим летњим ноћима неће изостати ни већ традиционалне журке на Базену.

Оно што је новина, то су цене карата за базен које ће од ове године бити нешто веће у односу на предходне. Тако ће деца до 15 година дневну карту плаћати **80 динара**, а за одрасле она ће износити **120 дин**. Цена сезонске катре (за децу до 15 година) биће **1.800,00 дин.**, а за одрасле **3.000,00 дин**. Плаћање ће се вршити у две рате.

Из Управе Базена кажу да ће се и ово лето побринути да хемијска и микро – биолошка исправност воде буде на задовољавајућем нивоу.



ОДРЖАН 18. КРОС РТС –а КРОЗ СРБИЈУ

Дана 16. маја у 10.05 часова **Зоран Лончар**, министар просвете у Влади Србије дао је знак за старт традиционалног 18. Кроса кроз Србију. У овом значајном атлетском такмичењу поред основаца и средњошколаца из читаве Србије, деце из дијаспоре, учествовали су и ученици четири основне школе из наше Општине као и ученици Гимназије „Јан Колар“. Према речима професора физичког васпитања одзив за учешће у овој атлетској манифестацији је био задовољавајући, с обзиром на то да учешће у Кросу није било обавезно.

Према подацима које су нам доставиле школе, тога дана је кроз циљ прошло укупно **1199 ученика**. По школама то изгледа овако:

У Кулпину у ОШ „Јан А. Коменски“ трчало је највише ученика, чак њих **230** од укупно 244 ученика. У Маглићу су кроз циљ прошла **162 ђака** од укупно 185. У Гложану су поред основаца трчали и малишани ПУ из тог места, њих укупно **175**. Нешто мањи одзив за учешће у Кросу био је у Бачком Петровцу у ОШ „Јан Чајак“, учествовала су 392 ученика док су остала деца била ангажована у припреми програма поводом Дана школе. Тога дана у Кросу су учествовали и гимназијалци, њих 240 од укупно 355 ученика. Након завршетка трке најуспешнијим ученицима додељене су дипломе.

И ове године у организацији Кроса учествовала је општина Бачки Петровац, односно Одељење за општу управу и друштвене делатности. Захвалност за уложени труд треба одати и свим директорима школа као и професорима физичког васпитања који на овакав начин доприносе развоју атлетског спорта и подстицању младих на здрав начин живота, што је један од приоритета Стратегије развоја спорта у нашој средини.



ДОДЕЛА ЛОПТИ ОДБОЈКАШИМА

У спортској хали ОШ „Жарко Зрењанин“ у Маглићу 14. маја уручене су лопте свим основним школама на територији општине Бачки Петровац. Лопте су обезбеђене захваљујући Одбојкашком савезу Србије и генералном спонзору мобилном оператеру „Vip“. Циљ акције је био да што више деце заволи овај спорт и да се њиме бави.

Председник Одбојкашког савеза Новог Сада **Драган Чучковић** и секретар Одбојкашког савеза Војводине **Југослав Спасић** су свечано уручили лопте најпре најмлађим одбојкашима односно малишанима предшколске установе у Маглићу, потом ученицима ОШ „Јан Чајак“ из Петровца, ОШ „Јан Амос Коменски“ из Кулпина, ОШ „Јозеф Марчок Драгутин“ из Гложана, те ОШ „Жарко Зрењанин“ из Маглића. Лопте су добила и деца са посебним потребама.

Одбојкашки клуб „Маглић“ има дугу 55. годишњу традицију и тренутно у њему раде три тренера. Најмлађе заљубљенике одбојке тренира **Мики Богдановић**, женску екипу **Милан Петровић**, а са мушком екипом ради **Јарослав Куртек**.

ФК „ЦРВЕНА ЗВЕЗДА“ У ГЛОЖАНУ

Гложан односно ФК „Будућност“ је у понедељак 12. маја угостио најуспешнији Фудбалски клуб „Црвену звезду“ т. ј. његове ветеране из Београда. Контактe међу клубовима (како нам је потврдио секретар ФК „Будућност“ **Јан Муртин**) у име гложанског ФК успоставио је секретар МЗ Гложан **Михал Хатаља**, а у име ФК „Црвена звезда“ **Александар Локнер** (ТВ СОС канал).

Утакмица на гложанском фудбалском терену је завршена у корист гостију, резултатом **8:1**. За Будућност је једини гол постигао **Даниел Чипкар**, а за Црвену звезду **Суручић** и **Радмановић** 3 гола, док су **Чула** и **Синђић** дали по један гол. У традиционално црвено-белим дресовима су наступили: Суручић, Радмановић, Чула, Синђић, **Марић**, **Момчиловић**, **Јовин** (кап.), **Кривокапић**, **Бранковић**, **Стевовић**, **Шкорић**, **Ђуровић**, **Радосављевић**, **Николић**, **Жикић**, **Чикић** и **Лукић**. За Будућност су играли: **Дубовски**, **Ј. Захорец**, **О. Захорец**, **Бенша**, **Красњец**, **Бенко**, **Адамек**, **Б. Марко**, **Ј. Марко**, **Струхарик**, **Бенка**, **Лењо**, **Жембери**, **Хашка**, **Чипкар**, **Локић**, **Хорват**, **Бартош**, **Мравик**, **Пешка**, **Гламочак**, **Елиаш** и **Мраз**.

За успомену на овај несвакидашњи доживљај председник Савета МЗ Гложан **Јан Бохуш** у име ФК „Будућност“ и места Гложан, је гостима уручио монографију Гложан 3, али и необичан поклон – неколико словачких кобасица. Заједничко дружење је настављено у Ловачком дому у Гложану на којем су, између осталог, присутни износили своје утиске о овом сусрету.

ОДЛИЧНИ НА ОЛИМПИЈСКИМ ИГРАМА

Од 7. до 13. маја ове године у Нишу одржане су 8. Олимпијске спортске игре школске омладине. У оквиру ове манифестације од 11. до 12. маја одржан је турнир у стоним тенису на којем су учествовали и ученици ОШ „Јан Чајак“ из Петровца: **Јанко Червенски**, ученик 6. и **Миротслав Ломен**, ученик 5. разреда са својим учитељем и тренером **Павлом Бажицом**. У веома јакој конкуренцији ученика основних школа из читаве Србије (од чега је осам школа било из Војводине), Петровчани су освојили одлично 5. и 8. место, што значи да су учествовали у четвртфиналу. Ово је изузетан успех с обзиром на то, да се ради о ученицима 5. и 6. разреда. Према речима њиховог тренера Бажица у будућности се од ове двојице ученика могу очекивати још бољи резултати.